Система спортивных мероприятий направленная на сохранение и укрепление здоровья школьников в МОУ-ООШ с.Георгиевка
Выступление  учителя МОУ-ООШ с.Георгиевка Бабакина А.В. на ШМО учителей предметников.
      В национальной Доктрине развития образования и в федеральной программе развития образования в качестве ведущих выделяют задачи сохранения здоровья, оптимизации учебного процесса, разработки  здоровьесберегающих технологий обучения и формирования ценности здоровья и здорового образа жизни.  Развивающемуся обществу нужны современно образованные, нравственные, активные люди, которые могут самостоятельно принимать решения в ситуации выбора, способны к сотрудничеству, отличаются мобильностью, динамизмом, конструктивностью. Предполагается, что эта задача будет решена, если за период обучения в школе учащийся будет подготовлен к умению жить в обществе, то есть приобретет необходимые социальные компетенции.

    Здоровье – бесценное достояние не только каждого человека, но и всего общества. Сегодня мы вряд ли найдём образованного человека, который отрицал бы великую роль физической культуры и спорта в современном обществе.    

Известно, что здоровье - один из важнейших компонентов человеческого благополучия и счастья. В формулировке Всемирной организации здравоохранения здоровье – это не только отсутствие болезней и физических дефектов, а состояние полного физического, душевного и социального благополучия. Выделяют три аспекта здоровья или благополучия: это физическое, душевное (психоэмоциональное) и социальное здоровье.

С началом учебной деятельности ребенок проводит большую часть своего времени в школе, поэтому, я считаю,  вместе с родителями школа обязана взять на себя заботу о сохранении его здоровья. Именно поэтому уже с раннего возраста детям необходимо привить желание неустанно работать над своим физическим развитием, воспитывать в них бережное отношение к самим себе.
Одним из самых важных условий решения поставленных задач является правильное поэтапное построение занятий.
Именно индивидуальный подход предполагает использование современных образовательных технологий и создание образовательных программ, которые вызовут у ребенка интерес к учебе. Необходимо осуществлять дифференцированный подход к детям. Обеспечить достаточную интенсивность, чтобы нагрузка оказала и оздоровительный и тренирующий эффект и вместе с тем не была чрезмерной для слабых детей. 
Большая работа в школе по укреплению здоровья учащихся должна вестись во внеурочное время.  
         Для формирования и развития общеучебных умений и навыков  я применяю также специальные упражнения, способствующие профилактике заболеваний и закаливанию организма, общему физическому развитию. С целью закрепления двигательных навыков  и умений я провожу в игровой и соревновательной  формах; для успешного и эффективного закаливания я провожу эстафеты, игры на свежем воздухе, ходьбу на лыжах. 
     Урок физической культуры – это фрагмент естественной жизни детей, так как в движениях дети растут, познают мир, пробуют свои силы. Движения укрепляют их, а главное несут здоровье и радость бытия. Каким бы ни было проведение уроков физкультуры, без внеклассной работы нельзя решить задачи оздоровления учащихся, воспитания морально – волевых качеств, формирования гармонично развитой личности. В школе работают спортивные секции и кружки по волейболу, общей физической подготовке, мини-футболу, футболу. Ежегодно проводится школьная спортивная неделя «Школьные Олимпийские игры», Дни здоровья, легкоатлетический кросс «Олимпийский день бега», лыжные гонки «Лыжня России», «Веселые старты», «На защите Отечества», «Мама, папа и я – спортивная семья», Всемирный день здоровья, турнир по настольному теннису 
Я предпринимаю все меры, чтобы организовать учебно - воспитательную и спортивно-массовую работу с учетом психических, физиологических особенностей  и состояния здоровья учащихся. Для целенаправленной и планомерной работы по физическому воспитанию на каждый учебный год я составляю план спортивно-массовой работы, который согласую с районным календарем спортивных соревнований. Главные мои усилия направлены на вовлечение и приобщение большего числа учащихся к систематическим занятиям физической культурой, самостоятельным занятиям физическими упражнениями и закаливающими процедурами, воспитание моральных и волевых качеств, формирование гуманистических отношений, приобретение опыта общения.
        Помимо школьных мероприятий наши ребята принимают самое активное участие в районных и областных соревнованиях: спартакиаде школьников, легкоатлетический кросс «Олимпийский день бега», спартакиада школьных команд Саратовской области «Приз зимних каникул», лыжные гонки, «Лыжня Росси-2010», «Президентские состязания», участие в смотре художественной самодеятельности, «Кожаный мяч», дворовый футбол, где добиваются неплохих результатов.
За учебный 2010-2011 учебный год учащиеся школы приняли участие в 30 спортивных мероприятиях и соревнованиях различного уровня.

      Одним из основных направлений образования должно быть – формирование у обучающихся здорового образа жизни.
Проблемы сохранения здоровья учащихся и привития навыков здорового образа жизни очень актуальны сегодня.
      В конце своего выступления еще раз хочется сказать, что каждая школа должна стать «школой здоровья», а сохранение и укрепление здоровья учащихся должно стать  приоритетной функцией образовательного учреждения. 
