Информация
о проводимых профилактических мероприятиях  по охране здоровья учащихся МОУ-ООШ с.Георгиевка

В целях охраны здоровья учащихся в МОУ-ООШ с. Георгиевка проводились мероприятия по профилактике ДТП среди подростков, проведены  беседы: «Осторожно, дорога!», «Ты - пешеход», «Соблюдай правила дорожного движения», организована встреча с инспекторами ППС.
Мероприятия по противопожарной безопасности: беседы «Осторожно, огонь!», конкурс рисунков «Огонь – друг и враг».
[bookmark: _GoBack]Классные руководители проводили инструктаж по ТБ: «О правилах безопасного поведения на дорогах», «О правилах безопасного поведения во время весеннего паводка».
На уроках ОБЖ беседы «Вредные привычки и как с ними бороться», «СПИД – чума 21 века», «Спорт - альтернатива вредным привычкам», «Мы выбираем жизнь».
В кабинете ОБЖ оформлен уголок по безопасности дорожного движения, стенд по соблюдению правил поведения на дорогах в весенний период.
Проводились Дни здоровья, спортивные соревнования по различным видам спорта.
	Приняты  меры  по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия учащихся:
- на уроках  в 1-9 классах  проводятся упражнения для профилактики утомления глаз и физические упражнения для профилактики общего утомления;
	- на общешкольном родительском собрании (21.03.2014г.)  выступила заведующая ФАПом с. Георгиевка Зуева Н.В. по вопросам, связанными с организацией и режимом занятий, использованием компьютерной техники и телевидения, организации здорового питания.
	Организовано горячее питание для 100% учащихся школы.
	На уроках проводятся физкультминутки, динамическая пауза.

