Отчёт

обучающихся 9 класса МОУ-ООШ с.Георгиевка,  участников областного конкурса « Лучший ученический класс». 
о проведённой работе  за 2 триместр 2012-2013 учебного года.

В 9 классе во 2 триместре  обучалось 8 человек: 4 мальчика и 4 девочки.

Все обучающиеся успешно занимаются. Успеваемость – 100%. Пропусков уроков без уважительных причин нет.

 Все охвачены кружковой работой. 7 из 8 обучающихся посещают спортивные секции « Волейбол» и « Баскетбол». В течение 2 триместра приняли участие в районной Спартакиаде допризывной молодёжи

 ( СеливестровД, Шевелёва Я, Власов В., ШаларовС, Игонин А)), в районном конкурсе плакатов « Я выбираю жизнь» ( Лавренко Н), в районном фестивале « Народные узоры» ( Лавренко Н.,  итоги ещё не подведены), в течение

 2 триместра дважды проводились районные конкурсы сочинений: « Берегите природу» и « Подвигу народа жить в веках», в них принял участие Селивестров Д. В конкурсе сочинений « Берегите природу « занял 3-е место.
Шевелёва Я. Приняла участие в районной лыжной гонке « Лыжня 2013». 

  В школу дважды приезжала спортивная команда из МОУ-СОШ с.Зоркино, проводили соревнования по волейболу и баскетболу. Дважды наша команда одержала победу. В соревнованиях участвовал весь наш класс, в том числе и новенькая Лукова Н.

 В школе постоянно проводятся спортивные соревнования по различным видам спорта. Наш класс – это ядро сборной спортивной команды школы. 
Власов В. занял 2-е место в школьном конкурсе « Меткий стрелок», Шевелёва Я. 1-е мнсто среди девочек в этом же конкурсе. В шахматно-шашечном турнире Селивестров Д. занял 1-е место. 

 7 человек посещают математический кружок, 8 человек посещают индивидуальные занятия по математике, русскому языку, географии, биологии, обществознанию с целью успешной подготовки к ГИА.  Обучающиеся класса принимали участие в  Общероссийской олимпиаде « Олимпус», зимняя сессия.  Обучающиеся класса являются членами школьной дружины юных пожарных.  В течение триместра провели с обучающимися начальных классов внеклассное мероприятие по пожарной безопасности. 

   В течение триместра  мы приняли активное участие во всех школьных акциях:   «Дети-ветеранам России», «Чистая школа», «Новогоднее украшение для школы», «Память» , « Дети – солдатам России», «Тепло наших сердец», « Тропинка малышу», Цветок солдату» и др. Активно участвовали в трудовых акциях: « Чистая школа», «Школьный каток», « Чистый двор», 

 « Тепло школе», «Продли жизнь школьной мебели, « Живи, книга» и др., в субботниках. Помогли в обустройстве игровой комнаты для обучающихся начальных классов.
   Ежегодно обучающиеся  нашего класса пополняют книжный фонд школьной библиотеке, даря в неё книги из своих домашних библиотек.

  Наш  9 класс взял шефство над педагогами ветеранами, помогаем  
Бякиной Т.И.  Поздравляем  её с праздниками, навещаем её постоянно.  Шефствуем над тружениками тыла, ветеранами труда: Луковой А.А., Князевой В.А, Сбродовой А.М. Поздравляем их с праздниками.

 Все общешкольные мероприятия прошли при непосредственном участии обучающихся  9 класса.  Мы  непосредственно организовывали и проводили все  мероприятия. 

 Для обучающихся начальных классов подготовили и провели  внеклассное мероприятие « Твои возможности», конкурс « Богатырские потешки», шахматно-шашечный турнир, новогодний утренник для 1-5классов. Оказывали помощь учителям начальных классов в подготовке и проведении мероприятий в рамках недели начальных классов. 
 Провели общешкольные линейки, посвящённые Дню Конституции, Дню вывода советских войск из Афганистана и др. 
 В январе-феврале приняли активное участие в месячнике по военно-патриотическому воспитанию. Все общешкольные мероприятия,  посвящённые этой тематике были организованы и проведены обучающимися 9 класса. Нам стало гораздо легче и интереснее проводить общешкольные мероприятия ещё и потому, что Комитет образования подарил нашей школе мультимедийную технику. Поэтому все, проведённые нами мероприятия прошли с использованием ИКТ: это и презентации и музыка. Это очень здорово! Всю, подаренную нам технику установили в кабинетах обучающиеся нашего класса. И мы рады, что в нашем классе есть современная техника.   Интересно прошёл конкурс презентаций « Профессии, которые мы выбираем», конкурс презентаций « 23 февраля- День Защитника Отечества».

 Много мероприятий проходит в классе при непосредственном участии родителей. Родители обучающихся класса всегда с удовольствием принимают участие в классных часах, вечерах. Кременчугская М.Г., Шаларова Ю.В. приняли участие в классном часе « Гражданином быть обязан», провели совместный классный час « Профессии наших детей», в котором приняли участие все родители. На классном часе « Сыны Отечества» выступил Шаларов М.М., отец Сергея Шаларова, который рассказал о своей службе в армии. Шаларов М.М., любит спорт, поэтому в этом триместре он самый спортивный папа в классе: участвовал с нами во многих спортивных мероприятиях. А в новогоднем балле родители, наравне с нами,  выступили в роли сказочных персонажей.
 Обучающиеся 9 класса  всегда приходят на помощь тем, кто в ней нуждается: шефствуют над пожилыми людьми, согревая их своим вниманием, не только помогают, но и поздравляют с праздниками. 

  Школьная жизнь кажется интересной и наполнена интересными и увлекательными событиями, если ты сам выбираешь активный образ жизни. 

Мы, обучающиеся 9 класса выбрали активный, здоровый образ жизни.

