Протокол №4
от 10 января 2012 года  
Тема родительского собрания: «Ведение кружка «Основы православных культур» в начальных классах МОУ – ООШ с.Георгиевка»

Присутствовало – 16 человек                   Отсутствовало - 0
Повестка собрания:

1. Введение кружка «Основы православной культуры» во внеурочную деятельность учащихся начальных классов МОУ – ООШ с. Георгиевка.

По данному вопросу выступила директор школы Яковенко И.Н.  Она познакомила родителей с целями и задачами ведения кружка ОПК, его значением в воспитании подрастающего поколения.

Руководитель кружка Захитова С.В.познакомила родителей с календарно – тематическим планированием работы нового кружка, его тематикой. Особое внимание родителей она обратила на то, что занятия данного кружка  главной своей задачей ставят воспитание у детей трудолюбия, уважения к старшему поколению, любви к ближнему, помощи слабому.
От родителей выступили: 

-  Шаларова Ю.В. , мать ученика третьего класса. Она поддержала администрацию школы о введении кружка ОПК, так как целью его является воспитание доброты и трудолюбия.
- Черноталова О.В. , мать ученицы первого класса, одобрила введение выше названного  кружка для учеников начальных классов, сказав, что в современное время дети мало знают о православных праздниках, а они окружают детей с самого рождения и лучше, если об этом расскажут в школе доступным , грамотным и понятным детям  языком.
Решение:  ввести во внеурочную деятельность учащихся начальных классов  
МОУ – ООШ с.Георгиевка работу кружка « Основы православной  культуры».

За – 12 человек.            Против –    0              Воздержалось - 4

                                  Председатель:

                                          Секретарь:

