Протокол  родительского собрания с родителями будущих первоклассников 

от 20.04.2011г.

Присутствовало 5 человек

Повестка дня:

     1.Переход школы на новые федеральные государственные стандарты

(ФГОС). Зам. директора Бабакина Л.А.

      2. Внеурочная деятельность при переходе на ФГОС

      3. Обеспечение первоклассников учебниками. ( Директор школы Яковенко И.Н.)

На собрании присутствовали администрация школы, учитель первого класса Поварова С.С.
 Сегодня много говорят о новых Федеральных государственных стандартах в образовании. Что это такое? Так начала свое выступление Людмила Александровна.
    Переход на ФГОСы – задача сложная и многоаспектная. Не зря реализация ФГОСов начнет осуществляться по всей стране только с 1 сентября 2011 года и только с 1 классов. А до этого необходимо создать в школах современную материально- техническую базу, подготовить учителей к работе в новых условиях, по новым учебным планам, учебникам. Введение стандартов будет постепенным, последовательным, по ступеням  общего образования: начальное, основное, среднее, что позволит избежать ошибок, возможных рисков, связанных с реализацией в практической работе школ.
    До сих пор в школах России приоритет отдавался обучению по традиционным методикам и технологиям. Теперь, с переходом на новые стандарты, необходимо создать условия, при которых ученик мог бы научиться рассуждать, формировать собственное мнение.

     В нашей школе ведется большая работа для перехода на ФГОС. Создается нормативно-правовая база, Учитель первого класса Поварова С.С. прошла обучение на КПК.

 По второму вопросу выступила Директор школы Яковенко И.Н., она рассказала о внеучебной деятельности первоклассников, что в 

основу новых стандартов положены последние разработки российских и зарубежных ученых в части формирования эмоционально-чувственного восприятия у школьников, внедрения здоровьесберегающих технологий. Особая роль уделяется  духовно-нравственному воспитанию. Большие надежды возлагаются на организацию дополнительного образования учащихся, поэтому для уч-ся  1классов в Базисном учебном плане предусмотрен раздел «Внеучебная деятельность», на которую выделяется до 10 часов в неделю. Все виды внеурочной деятельности сгруппированы в шести направлениях:
1. Спортивно-оздоровительное;
2. Художественно-эстетическое;
3. Научно-познавательное;
4. Патриотическое;
5. Проектная деятельность;
6. Общественно-полезная деятельность.
Детям из 1 класса во второй половине дня мы предлогаем 5 часов 
· 1занятиехореографией (искусство);
· 2 «Волшебная иголочка» (трудовое воспитание);
· 1 изостудия (искусство);
· 1 Русские народные игры (спортивное направление).
·  которые объеденены в 3 направления:
1.Спортивно-оздоровительное;  2.Художественно-эстетическое; 3. Общественно-полезная деятельность
Считаю, что все эти изменения направлены на формирование такой позитивной привычки современного школьника, как привычки учиться.
 Набор занятий для допобразования может быть другим. Это будет зависеть от желания детей и их родителей. В младшем школьном возрасте дети с удовольствием пробуют всё: поют, рисуют, танцуют, вырезают, учатся играть на музыкальных инструментах, выжигают, конструируют и т.д. Пусть не все получится, пусть не станут профессионалами. Но кому это помешает? «За плечами не носить», - говорила моя бабушка. Верно. Для себя, для будущей семьи, детей пригодится. А ведь может случиться, что школьные занятия дадут путевку кому-то на большую сцену, кто-то достигнет высоких спортивных результатов, а кто-то выйдет на уровень великого художника эпохи.
   Задача семьи состоит в том, чтобы вовремя увидеть, разглядеть способности ребенка, задача школы – поддержать ребенка и развить его способности, подготовить  почву  для того, чтобы они были реализованы.
   Жажда открытия рождается еще на школьной скамье. В начальной школе всегда были и есть такие ученики, которым неинтересно учиться по учебникам, они их просмотрели и прочитали уже давно. Они ищут ответы на свои вопросы, роясь в словарях, энциклопедиях. Вот потому-то и важно именно в младшем школьном возрасте выявить всех, кто интересуется различными областями науки и техники, помочь претворить в жизнь мечты, вывести их на дорогу поиска в науке, жизни, помочь наиболее полно раскрыть свои способности.

Ирина Николаевна рассказала и об   обеспечении первоклассников учебниками, Школа заключила договор на поставку учебников для первого класса. Но рабочие тетради в комплект учебников не входят и родители сами должны купить рабочие тетради. Также необходимо приобрести школьные принадлежности, спортивную форму. Довели до сведения родителей какие документы надо собрать для поступления в первый класс: заявление, копия свидетельства о рождении, медицинская справка, 

  Решение собрания
1.Создать условия в школе для перехода на ФГОС

2.В учебном плане в разделе « внеучебная деятельность» предусмотреть 3 направления деятельности

     3. Родителям, приобрести рабочие тетради. Подготовить документы для поступления в первый класс.

